

## 菏泽陈亚鹏：应急战线的“多面手”

他荣获2023年“最美应急管理工作者”，成为山东唯一获奖代表

记者 周千清 通讯员 杨娜

日前，2023年“最美应急管理工作者”先进事迹发布，11名个人和2个集体获得2023年“最美应急管理工作者”称号，菏泽市应急管理局安全生产巡查督查科科长陈亚鹏成为山东省唯一获奖代表。8月1日，记者联系到陈亚鹏，了解他在平凡岗位上冲锋在应急一线的不平凡事迹。

### 冲锋应急一线的“星夜赶路人”

“‘最美’这个称呼，应该属于那些为了守护人民生命财产安全，火海里英勇冲锋，风雨里日夜守护的全体应急人。”说起刚刚获评2023年“最美应急管理工作者”，陈亚鹏有点不好意思地说。

7月30日，中央宣传部、应急管理部向全社会宣传发布2023年“最美应急管理工作者”先进事迹。陈亚鹏和李孝忠、杨炳、王选泽、孙柏涛、王庆银、韩建波、郑学培、王盛宁、且巴群培、赵军，共11名个人和中国救援队、陕西省延安市宝塔区宝塔消防救援站2个集体获得2023年“最美应急管理工作者”称号。

陈亚鹏现任菏泽市应急管理局安全生产巡查督查科科长，从业以来他始终把“救民于水火，助民于危难，给民以力量”的庄严使命牢记于心，在平凡的岗位上干出了不平凡的事迹。

2021年1月16日晚，菏泽市牡丹区境内一危化品车辆因交通事故引发甲醛泄漏。陈亚鹏接到救援指令后立即赶赴现场，迅速调派专业救援力量紧急采取堵漏和倒罐措施，经过连续十多个小时的奋战，终于在17日凌晨3点多成功



功处置该泄漏事故。刚准备回家休息的他突然接到省应急厅的紧急通知，需要立即赶往外地参与事故调查，这一去又是18天。实际上，像这样高负荷、高风险和连续作战的工作节奏正是陈亚鹏的工作常态。

菏泽是化工大市，安全生产监管责任重大。陈亚鹏提出“岗位安全法”，即以岗位作为安全的基本单位，将各岗位安全要点制作成明白纸、卡片，利用岗前“十分钟”时间对上岗员工开展形式多样的安全教育，提升员工岗位风险管控、安全操作、隐患排查和应急处置四个能力，以点带面提升企业整体安全管理水平。菏泽在全市推广这一工作法，有效提高了危险化学品企业安全生产水平。

### 防控安全风险的“创新榜样”

陈亚鹏在工作中不断学习，入职不到一年就通过了国家注册安全工程师考试，并取得原国家安监总局安全生产培训“教员”资格。作为省级安全生产执法专家，

他先后参与了《山东省安全生产行政执法指引》《山东省危险化学品重点执法检查标准》等多项省级标准规范的起草编制工作；2019年，陈亚鹏作为山东省安全生产执法领域唯一骨干代表参加应急管理部在河北唐山组织的安全生产执法工作调研，并牵头起草了《安全生产执法调研报告》，提出的多项建议纳入应急管理部执法改革决策范围。

极强的学习能力也让陈亚鹏迅速成长为应急战线的“多面手”。最多的时候，他同时肩负危险化学品监管、执法检查、行政许可、事故调查、巡查督查5项具体业务，还时常被抽调参与省应急厅组织的异地执法检查、案卷评查等工作。从事安全生产执法工作以来，他先后参与检查企业1900余家次，办理案件120余起，承办的安全生产执法案件连续3年被评为省市优秀行政处罚案卷。

面对荣誉，陈亚鹏说，既然选择了这份职业，就肩负着不一样的责任：“我会始终牢记初心使命，始终做守护生命、竭诚为民的应急先锋！”

## 老人骑车摔倒路边 牡丹民警及时救助获赠锦旗

记者 康慧盟

每一面锦旗的背后，都有一心为民解难题、办实事、做好事的感人瞬间。近日，群众黄先生将一封感谢信及一面印有“热忱服务 情深似海”字样的锦旗送到高庄派出所民警手中，对其及时救助老人表示感谢。

7月15日凌晨2时12分，高庄派出所民警群众求助称：在高庄镇窑厂附近，看到一个老人在路边坐着，旁边的一辆脚踏三轮车翻倒在路边。值班民警接警后迅速赶往现场。

到达现场后看到一老年人斜躺在251省道路北侧的排水沟内，一辆脚踏三轮车在排

水沟内翻着，经查看老人处于惊吓状态，好在没有受伤，且意识清醒，老人自称是因该路段照明情况不好，在避让来往车辆时不慎将车辆翻倒在路边排水沟内。出警民警合力将该三轮车抬出排水沟，并将该三轮车推至村窑厂门岗内。考虑到夜已深，为了老人的安全民警先行将老人带回派出所安置，后联系其家属将老人接回家中。

牡丹民警提醒：老年人独自外出时，家属要多加留心，随时掌握其动向。尽量由家属陪同，安全出行。骑电动车的人群，出行一定要做好防护措施，一旦发生意外，请向周边好心人求助或拨打110报警求助。

## 菏泽市行政审批服务局 赴呼和浩特走访对接 返乡创业工作

记者 王保珠 通讯员 李雷 窦凯文

7月25日-27日，菏泽市行政审批服务局赴呼和浩特市联系走访菏泽市返乡创业（呼和浩特）服务站，并召开座谈会。市行政审批服务局党组书记、局长刘建东，局党组成员、副局长唐亮，市行政审批踏勘评审中心主任奚海涛等参加活动。

刘建东一行来到菏泽返乡创业（呼和浩特）服务站走访、慰问，了解服务站运行及菏泽籍人员工作就业等基本情况，深入内蒙古若辉律师事务所、内蒙古浪潮大数据产业园、内蒙古喜利得工程建设有限公司、内蒙古国际婚纱城等企业，了解企业目前发展情况和来菏投资意向。联合市返乡创业呼市服务站召开座谈会，在呼市菏泽籍企业家代表等40余人参加会议。呼市服务站站长王少渠汇报了近年来返乡创业服务工作情况，与会菏泽籍企业家代表踊跃发言，积极为家乡发展建言献策。

期间，刘建东一行到呼和浩特市行政审批和政务服务局考察，并签订《山东省菏泽市 内蒙古自治区呼和浩特市政务服务“跨省通办”框架

协议》，为在呼市就业创业的菏泽老乡跨省办理审批业务提供更多便利。

刘建东指出，近年来，全市上下抢抓“突破菏泽、鲁西崛起”重大战略机遇，大力推进重点产业、乡村振兴、城市功能、营商环境“四个突破”，全力打造“231”产业体系，家乡区位优势愈发凸显，主要经济指标增速连续多年位居全省前列，综合经济实力稳步提升，产业发展后劲更强，营商环境不断优化，历史机遇前所未有。返乡创业正当其时，归雁兴菏大有可为。

刘建东表示，菏泽市行政审批服务局作为返乡创业呼市服务站的联系单位，将一如既往关注支持在呼市菏泽老乡的创业发展，持续擦亮“荷心意”政务服务品牌，继续当好“店小二”，全力做好各项服务工作。希望呼市服务站立足职能，加大力度，服务好在外老乡，凝聚好家乡之外的菏泽力量，助力好家乡发展。同时真诚邀请在呼市菏泽老乡常回家看看，继续把先进理念、成熟经验、优秀项目带回家乡，借助内蒙古地区特色资源优势，多谋良策，多出实招，共同为新一轮“突破菏泽”贡献力量。

## 菏泽市供水集团召开

## 2023年上半年工作总结暨下半年工作部署会

记者 马璐璐

近日，菏泽市供水集团召开2023年上半年工作总结暨下半年工作部署会，集团班子成员及各公司班子成员、集团技术总工、财务共享中心供水服务中心负责人参加会议。

此次会议主要晾晒半年成绩、提炼经验做法、分析困难短板、立足主责主业，理顺工作思路，促进下半年工作再上新台阶。

菏泽市水务集团副总经理、供水集团董事长冯江华对集团2023年半年度的工作成效表示肯定，重点对下半年工作方向与推进措施进行安排部署。

冯江华表示，立足于供水工作现状，下一步工作中要在四个方面精准发力。

一是进一步理清供水发展的新思路。下一步供水工作要实现由安全供水向优质供水、向科学供水转变。在保证安全供水的同时，在水质优质、服务优质、效能优质上下功夫，不流于形式，脚踏实地做好每一项工作。通过智慧化建设提升科学供水能力，通过精细化、标准化管理提升企业效益。

二是进一步破解供水发展的新瓶颈。针对我们目前存在的政策、供水现状和管理三个方面的瓶颈，围绕问题，多研究多谋划，在争取政策支持的同时，加强内

部管理，破解瓶颈，寻求突破。

三是进一步瞄准供水发展的新目标。对标对表行业先进企业的先进经验，立足供水现状，制定发展规划和目标，扩展供水服务范围、规范用水市场管理、推进分质供水实施、寻求供水新的利润增长点。

四是进一步激发供水员工的新作为。匡正干的导向，增强干的动力，形成干的合力，激发我们每一个供水员工干事创业的热情。冯江华要求，接下来，各公司各部门务必认真梳理工作思路，明确下半年工作的重点，做到短板看得清，漏洞查得清，思路理得清，努力开创供水工作新局面。